МОУ «Уксянская СОШ» Тезисы к уроку химии. Разработал учитель химии Юрина Т.Ю.


Тезисы к уроку химии для 8-го класса «Таинство взаимодействия»
Тема урока: «Таинство взаимодействия». 
Цель: обобщить и закрепить знания учащихся о составе и свойствах кислот,    оснований на основе химического эксперимента.

Задачи: 
1. Систематизация знаний учащихся по теме химические свойства кислот, оснований.
2. Проверка уровня сформированности основных понятий темы, умений классифицировать вещества, характеризовать химические свойства кислот и оснований.

3. Развитие интереса к знаниям, навыков самоанализа и самоконтроля.

Оборудование и реактивы:

Медиапроектор, компьютер, экран,  инструктивные карточки

Стол №1

 Пробирка №1- соляная кислота, пробирка №2- вода, кусочек лимона и картофеля, индикаторная бумага
Стол №2

Пробирка №1- раствор гидроксида натрия, пробирка №2- вода, индикаторная бумага, раствор мыла и кефира.

Стол №3

 Пробирка №1- вода, пробирка №2- соляная кислота, кусочек апельсина, рассол квашеной капусты
Тип урока: комбинированный.

Метод проведения: беседа, демонстрация, элементы лабораторной работы, презентация, работа с инструктивными карточками

  Для систематизации знаний учащихся и проверки уровня сформированности основных понятий темы «Химические свойства кислот, оснований», рационально обобщить и закрепить знания учащихся при выполнении химического эксперимента. Поэтому весь урок продуман именно с этой позиции.

1. Первое, что нужно сделать – это заинтересовать обучающихся, поэтому предложенный девиз урока: «Алхимики делали множество опытов, открыли многие новые превращения», нужно закрепить красивым опытом «Вулкан».

2. Первый этап  «От части к целому»- групповая работа с карточками. Позволяет    вспомнить основные признаки классификации оснований, кислот, а также дать определение данным классам соединений.
    3. Умение слушать и анализировать услышанное – важный момент, поэтому второй этап  Определительный нацелен на правильный устный вывод, а также на выполнение небольшого эксперимента по определению окраски индикаторов в различных продуктах питания и других веществ. При выполнении данных опытов, у обучающихся формируются новые знания о знакомых веществах, продуктах питания. Интересный момент этого этапа – название кислоты, содержащейся в капусте. 
4. На 3-м  этапе «Таинство взаимодействия» повторяем важнейшие химические свойства кислот и оснований. Ученики  работают с инструкционной картой, которая 
общая для всей группы. Как результат - общий вывод, с какими веществами реагируют растворы кислот на примере соляной и серной.
5. 4 этап «Информационный». На этом этапе выясняем, почему   наука   химия, как  и   алхимия,  обращала  и  обращает   внимание  на   данные  классы  неорганических  веществ? Конечно  же,  эти   вещества   находят  широчайшие  области применения,  кроме   того, играют биологическую роль. Заслушиваем либо учащихся, либо материал готовит учитель (по желанию). Здесь уместно показать слайд-презентацию – это оживит ход урока.  Стараюсь включать материал, затрагивающий духовно-нравственное воспитание обучающихся. 
  Когда учитель сообщает факт о применении фосфатов, солей ортофосфорной кислоты, в годы Великой Отечественной войны и при этом идет показ соответствующих слайдов, этот материал запомнится восьмиклассникам надолго (когда изучаем тему «Минеральные удобрения» в 9-м классе, ребята обычно воспроизводят данный материал).

6. Пришло время закрепить материал, выполнение тестов. Через некоторое время идет проверка, чтобы ученики смогли проанализировать свою работу.
7. В течение всего урока обучающимся предлагается за правильные ответы, выводы, выполнение лабораторных опытов брать фишки, которые оформлены особым образом: круглой формы с различными алхимическими символами. Этот момент важен, он направлен на развитие навыков самоанализа и самоконтроля. По количеству фишек выставляем оценки за урок.
Урок закончен, но заданное домашнее задание, по сути, является логическим его продолжением: нужно провести домашний эксперимент, который начали на уроке: исследовать среду растворов веществ, находящиеся дома (универсальная бумага прилагается). Кроме того, результаты занести в таблицу «Применение кислот», где дополнительно нужно отметить  (+) и (-) с точки зрения экологии.
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